
 รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  
สมัยสามัญ  สมัยที่  ๓  ประจำป  ๒๕๖6  คร้ังที่  ๑  

วันอังคารที่  ๑๕  สิงหาคม  พ.ศ.๒๕๖6 
เร่ือง  การพิจารณารางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป  ๒๕๖7 

ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด 
----------------------------------------------------------------- 

รายช่ือผูมาประชุม 
 

ลำดับ ช่ือ  -  สกุล ตำแหนง หมายเหตุ 

1 นายประเจน บุบผาแสง ประธานสภา อบต.  
2 นายวิบูลย หงษา รองประธานสภา อบต.   

3 นางศริญญา ราชเจริญ เลขานกุารสภา อบต.      ลาประชุม 

4 นายหนูกวน ทวยภา สมาชกิสภา อบต.หมูท่ี ๑   

5 นายพลวุฒิ โคตรด ี สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๒  
6 นางสังวาลย ปะเสทะโก สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๓   

7 นางราตร ี แนนอุดร สมาชกิสภา อบต.หมูท่ี ๔  

8 นายสุวรรณ เทียมจันทร สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๕   

9 นายอุทัย อุดมดี สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๖  
10 นายสุริยา ลอยคลัง สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๗   

11 นายบุญมี ปะเสทะโก สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๘   

12 นายนิคม ราชบุโฮม สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๙   

13 นายสมบัต ิ ชาดา สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๐   

14 นายอามิตรตา เทียกทุม สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๑   

15 นายประมวล สุมิตร สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๒   

16 นางบัวไข   คงประเสริฐ สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๖   

17 นายเสกสรร ไชยตระมาตร สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๗   

18 นายแสวง  วรรณโพธิ์ สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๘   
 

ผูเขารวมประชุม 
 

ลำดับ ช่ือ – สกุล ตำแหนง หมายเหตุ 
๑. นายประยูร  มูลราช รองนายก อบต.หนองคูขาด  
๒. นายสมหมาย  เทียบฤทธิ ์ รองนายก อบต.หนองคูขาด  
๓. นายวิชัย  ชมภูนอย เลขานกุารนายก อบต.  
๔. นายสุทธินนัท  พรอินทร รองปลัด อบต.หนองคูขาด  
๕. นายสุรศักดิ์  ไชยรงศรี ผูอำนวยการกองคลัง  
๖. นายปยะเนตร  ปราบพินาศ ผูอำนวยการกองชาง  

-/นายสรุศักดิ ์



ลำดับ ช่ือ - สกุล ตำแหนง หมายเหตุ 
๗. นางสาวรัตนาภรณ  พรมคุณ นิติกร  

 

ผูเขาฟงการประชุม 

-ไมมี- 

เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.๓๐ น. 
นายประเจน  บุบผาแสง เรียนทานสมาชิกสภาฯ  ทุกทาน ในการประชุมสภาฯ ครั้ง  สมาชิกสภาฯ 
ประธานสภาฯ ครบองคประชุมนะครับ เนื่องดวยวันนี้เลขานุการสภาฯ   
    นางศรญิญา  ราชเจริญ  ไดขอลาประชุม  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย 

วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547  แกไขเพ่ิมเติม  ขอ  
19  วรรคสอง  ในการประชุมสภาทองถ่ินกรณีไมมีเลขานุการสภาหรือมี
แตไมอยูหรืออยูแตไมสามารถปฏิบัติหนาท่ีไดหรือไมยอมปฏิบัติหนาท่ี  ให
สภาทองถ่ินเลือกสมาชิกสภาทองถ่ิน เปนผูปฏิบัติหนาท่ีเลขานุการสภา
ทองถ่ินเฉพาะในการประชมุสภาทองถ่ินเฉพาะในการประชุมคราวนั้น  
บัดนี้ ขอเชิญสมาชิกสภาฯ ทุกทาน ไดดำเนินการคัดเลือกสมาชิกสภาฯ 
เพ่ือเปนเลขานุการสภาฯ  ชั่วคราวตอไปครับ 

นางราตรี  แนนอุดร  เรียนประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ ทุกทาน  ดิฉัน นางราตรี  แนนอุดร  
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  4    ขอเสนอ นางบัวใข  คงประเสริฐ  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  16  เปนเลขานุการ 

สภาฯ ในการประชุมสภาฯ  คราวนี้ คะ 
    ผูรับรอง    1.นายนิคม  ราชบุโฮม    สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  9 
         2.นายพลวุฒิ  โคตรดี     สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  2 
นายประเจน  บุบผาแสง  ขอบคุณทานสมาชิกสภาฯ หมูท่ี  4  ครับ  มีสมาชิกสภาฯ  ทานใดท่ีจะ
ประธานสภาฯ   เสนอสมาชิกสภาฯ เพ่ือเปนเลขานุการสภาฯ อีกไหมครับ  หากไมมีสมาชิก 

สภาฯ ทานใดท่ีจะเสนอแลว  ผมในนามประธานสภาฯ  ขอมติท่ีประชุมใน
การคัดเลือกเลขานุการสภาฯ ท่ีไดเสนอชื่อ นางบัวไข คงประเสรฐิ เปน
เลขานุการสภาฯ  ในการประชุมสภาฯ ครั้งนี้ ครับ 

มติท่ีประชุม   เห็นชอบ  14     ทาน 
    งดออกเสียง   3     ทาน 
    ลาประชุม   1      ทาน 
นายประเจน  บุบผาแสง ขอเชิญ ทานบัวใข  คงประเสริฐ  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  16  ทำหนาท่ี

เลขานุการสภาฯ  ในการประชุมครัง้นี้ครับ  เชิญครับ 
นางบัวใข คงประเสริฐ เรียนประธานสภาฯ  และสมาชิกสภา ฯ ทุกทาน  ตามท่ีประธานสภาฯ ได 
เลขานุการสภาฯ กำหนดใหมีการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ  สมัยท่ี  ๓  ประจำป ๒๕๖6  

ครั้งท่ี  ๑  ในวันนี้ ดิฉัน นางบัวใข คงประเสริฐ  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 16  
ทำหนาท่ี  เลขานุการสภาฯ ไดตรวจนับจำนวนสมาชิกสภาองคการบริหาร
สวนตำบลหนองคูขาด  ท่ีไดลงชื่อในสมุดลงเวลาและท่ีนั่งอยูในท่ีประชุม
สภาองคการบริหารสวนตำบลอันทรงเกียรติแหงนี้ จำนวน  16  ทาน  ลา
ประชุม  ๑  ทาน  คือ นางศริญญา  ราชเจริญ  สมาชิกสภาองคการบริหาร
สวนตำบลหนองคูขาด หมูท่ี  1๔  ถือวา ครบองคประชุม ลำดับตอไป ขอ
กราบเรียนเชิญ ประธานในพิธี  ไดจุดเทียน ธูป บูชาพระรัตนตรัย 

-/ระเบียบวาระท่ี 1 

 

-๒- 
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---------สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล และผูเขารวมประชุมลุกข้ึน
ยกมือไหวและกลาวคำบูชาพระรัตนตรัย------------------------------------ 

 

ระเบียบวาระท่ี 1    เรื่องประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 
๑.๑  เรื่องประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  สมัยสามัญ  
สมัยท่ี  ๓  ประจำป ๒๕๖6  ครั้งท่ี  ๑    

นายประเจน บุบผาแสง  วันนี้เปนการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด 
ประธานสภาฯ สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำป  ๒๕๖6 ครั้งท่ี ๑  ตามประกาศสภาฯ เรียก

ประชุมสภา เริ่มตั้งแตวันท่ี  14  สิงหาคม  ๒๕๖6  มีกำหนดไมเกิน  15  
วัน  โดยการประชุมสภาฯ ครั้งนี้  กำหนดข้ึนระหวางวันท่ี  14 - 28  
สิงหาคม  2566  กำหนดเรียกประชุมสภาฯ  ในวันนี้  คือ วันท่ี  15  
สิงหาคม  2566  โดยมีการพิจารณากิจการท่ีเก่ียวของกับสภาฯ  ตามท่ี 
ฝายบริหารไดยื่นญัตติ  เพ่ือบรรจุในวาระการประชุมสภาฯ  และใหสภาฯ  
ไดพิจารณา ซ่ึงการประชุมสภาฯ ครั้งนี้  ฝายบริหาร ไดยื่นญัตติราง
ขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป 2567 และจะไดพิจารณาใน
ระเบียบวาระของการประชุมฯ ครั้งนี้ตอไป  สมาชิกสภาฯ ทุกทาน 
รับทราบนะครับ 
ในวนันี้สมาชิกสภาฯ  ถือวามาประชุม  ครบองคประชุมนะครับ  และขอ
เขาสูเรียบวาระการประชุมตอไปครับ 

มติท่ีประชุม   รับทราบ 
     

     
ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
    ๒.๑  รับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด   

ครั้งแรก 
นายประเจน บุบผาแสง  ตามท่ีสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  ไดมีการประชุมสภาฯ  
ประธานสภาฯ เรื่องรับรองรายงานการประชุม สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำป ๒๕๖6 

ครั้งท่ี  ๑  ซ่ึงไดมีการประชุมสภาฯ  เม่ือวันท่ี  31  กรกฎาคม  2566  ท่ี
ผานมา และเลขานุการสภาฯ ไดจัดทำรายงานการประชุมฯ ดังกลาวเปนท่ี
เรียบรอย และไดมีการจัดสงใหสมาชิกสภาฯ  ตรวจทานลวงหนา  ขอให
สมาชิกสภาฯ  ไดตรวจทานดูอีกครั้งกอนท่ีจะมีการขอมติสภาฯ เพ่ือรับรอง 
รายงานการประชุมตอไป  หากมีขอผิดพลาดสามารถขอแกไขเพ่ือใหเปนไป
ตามระเบียบฯ ได   กอนท่ีคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  จะได
ลงนามเพ่ือรับรองการตรวจรายงานการประชุมตอไป  หากไมมีสมาชิกสภา
ฯ  ทานใดท่ีจะขอแกไข  รายงานการประชุม  กระผมในนามของ
ประธานสภาฯ  จะขอมติรับรองรายงานการประชุมสภาฯ ในการประชุม
สภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  โปรดยกมือครับ และขอให
เลขานุการสภาฯ ตรวจนับจำนวนสมาชิกฯ  ท่ียกมือดวยครับ 

มติท่ีประชุม   รับรองรายงานการประชมุ 
 

-/ระเบียบวาระท่ี 3 
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ระเบียบวาระท่ี 3  เรื่องกะทูถาม 
    -ไมมี- 

ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องท่ีคณะกรรมการทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 
    - ไมมี- 

ระเบียบวาระท่ี  5  เรื่องท่ีเสนอใหม 
5.1 พิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด เรื่อง 
งบประมาณรายจายประจำป พ.ศ.๒๕๖7 

นายประเจน บุบผาแสง ตามท่ีฝายบริหารไดยื่นญัตติรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบลหนองคู 
ประธานสภาฯ ขาด เรื่อง งบประมาณรายจายประจำป พ.ศ.๒๕๖7  ขอเชิญฝายบริหารได

แถลงรางขอบัญญัติ เหตุผลและความจำเปน กอนท่ีสภาฯ จะไดมีมติรับ
หลักการของรางฯ ดังกลาวตอไป เชิญครับ 

นายประยูร  มูลราช เรียน   ทานประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  สมาชิก 
รอง นายก อบต.หนองคูขาด สภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด ท่ีเคารพทุกทาน กระผมนาย

ประยูร  มูลราช ตำแหนงรองนายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  
ไดรับมอบหมายจากนายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  เปนผู
แถลงญัตติ ตอสภาฯ ดังนี้ครับ  ตามท่ีฝายบริหารไดยื่นญัตติรางขอบัญญัติ
องคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด เรื่อง งบประมาณรายจายประจำป 
พ.ศ.๒๕๖7  ตอประธานสภาฯ และนำเขาสูวาระการประชุมสภาฯ ในครั้ง
นี้  กระผมจึงขอแถลงรางฯ เหตุผลและความจำเปน  ดังตอไปนี้ 

 
 ----------------เอกสารแนบทายรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบล

หนองคูขาด เรื่อง งบประมาณรายจายประจำป พ.ศ.๒๕๖7  ---------------- 
 
นายประเจน บุบผาแสง ขอบคุณฝายบริหารท่ีไดแถลงรางขอบัญญัติฯ งบประมาณรายจายประจำป  
ประธานสภาฯ ๒๕๖7  ใหสภาฯ ไดรับทราบ  ซ่ึงกอนท่ีจะมีการลงติรับหลักการในราง

ขอบัญญัติฯ ดังกลาว  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการ
ประชุมสภาทองถ่ิน  พ.ศ.๒๕๔๗  และท่ีแกไขเพ่ิมเติม  ขอ  ๔๔  และขอ  
๕๘  การเสนอรางขอบัญญัติงบประมาณใหผูบริหารทองถ่ินยื่นตอสภา
ทองถ่ินตามแบบและวิธีการภายในระยะเวลาท่ีกำหนด  และกอนท่ีจะมีการ
ลงมติรับหลักการ  มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีประสงคจะอภิปราย ซักถาม 
ขอเชิญครับ และเชิญเลขานุการสภาฯ  ไดชี้แจงวิธีปฏิบัติการพิจารณาราง
ขอบัญญัติฯ  เชิญครับ 

นางบัวใข  คงประเสริฐ เรียนประธานสภาฯ  รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาองคการบริหาร 
เลขานุการสภาฯ สวนตำบลหนองคูขาดทุกทาน  ดิฉัน นางบัวใข คงประเสริฐ  สมาชิกสภาฯ 

หมูท่ี  16  ปฏิบัติหนาท่ีเลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคู
ขาด  ขออนุญาตชี้แจงระเบียบ ดังตอไปนี้ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย
วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน  พ.ศ.๒๕๔๗  แกไขเพ่ิมเติม  ฉบับ
ท่ี  ๒  พ.ศ.๒๕๕๔ 

-/ขอ 47 
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        ขอ  ๔๗  การพิจารณาญัตติรางขอบัญญัติวาระท่ีหนึ่ง  ใหท่ีประชุม
สภาทองถ่ินปรึกษาในหลักการ  แหงรางขอบัญญัติและลงมติวาจะรับ
หลักการแหงรางขอบัญญัตินั้นหรือไม  หากมีสมาชิกสภาทองถ่ินประสงค
จะอภิปราย  หามไมใหลงมติกอนท่ีสมาชิกสภาทองถ่ินไดอภิปรายในเรื่อง
นั้นพอสมควรแลว 

  ขอ  ๖๒  เม่ือไดอภิปรายไปพอสมควรแลว  ถาสมาชิกสภาทองถ่ิน
เสนอญัตติขอใหปดอภิปราย  เพ่ือใหลงมติวาจะรับหลักการแหงราง
ขอบัญญัติงบประมาณหรือไม  หรือสงใหคณะกรรมการสภาทองถ่ิน
พิจารณารางกอนรับหลักการ  ตองมีสมาชิกสภาทองถ่ินรับรองไมนอยกวา
หนึ่งในสามของสมาชิกสภาทองถ่ินท่ีอยูในหองประชุม 

นายประเจน  บุบผาแสง ขอบคุณเลขานุการสภาฯ  ท่ีไดชี้แจงขอกฎหมาย และระเบียบท่ีเก่ียวของ 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาฯ  ทานใดท่ีประสงคจะอภิปราย ซักถาม เชญิครับ 
นายวิบูลย หงษา เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหาร 
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 13 ทุกทาน  กระผม นายวิบูลย  หงษา  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล

หนองคูขาด หมูท่ี  13  ขอใหสมาชิกสภาฯ  ทุกทานไดตรวจดูรายละเอียด
ในรางขอบัญญัติฯ  ใหละเอียดอีกครั้ง  ครับ 

นายเสกสรร ไชยตระมาตร เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหาร 
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 17 ทุกทาน  กระผม นายเสกสรร  ไชยตระมาตร  สมาชิกสภาองคการบริหาร

สวนตำบลหนองคูขาด หมูท่ี  17  ขอเรียนถามฝายบริหารวาทำไมการตั้ง
งบประมาณในสวนของคาตอบแทนใชสอยบางแผนงานตั้งไวคอนขางสูง  มี
เหตุผลอยางไร ขอสอบถามครบั 

นางสังวาลย ปะเสทะโก เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหาร 
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 3 ทุกทาน  ดิฉัน นางสังวาลย ปะเสทะโก  สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลหนองคูขาด หมูท่ี  3  ขอเรียนถามฝายบริหารเก่ียวกับเงินสะสมท่ี
ปรากฎไวในรางขอบัญญัติ  ฯ   จำนวน  61,792,886.41  บาท  ขอให
ฝายบริหารไดชี้แจงดวยคะ 

นายประยูร  มูลราช  เรียน   ทานประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  สมาชิก 
รองนายก อบต.หนองคูขาด สภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด ท่ีเคารพทุกทาน  ขออนุญาตให

รองปลัดฯ รักษาราชการแทน ปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด 
ซ่ึงเปนเจาหนาท่ีงบประมาณ ไดชี้แจง 

นายสุทธินันท พรอินทร นายสุทธินันท พรอินทร เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิก 
รองปลัด อบต. สภาฯ และคณะผูบริหารทุกทาน กระผมนายสุทธินันท  พรอินทร  

ตำแหนง  รองปลัดองคการบริหารสวนตำบลรักษาราชการแทนปลัด
องคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  ขอชี้แจงเก่ียวกับรายละเอียดราง
ขอบัญญัติฯ ดังนี้ครับ เรื่องการตั้งบประมาณในคาตอบแทนใชสอย ซ่ีงแต
ละแผนงานนั้น ท่ีทานสมาชิกสภาฯ  ไดมีความเห็นวา คอยขางสูง ก็เพราะ
คาใชสอย ในความหมายนั้น คือคาใชจายๆ ตาง ๆ ไมวาจะเปนคาฝกอบรม  

-/คาจัดงาน... 
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คาจัดงาน โครงการตางๆ ของ อบต.หนองคูขาด ครับ  สวนเรื่องเงินสะสม
ท่ีปรากฎในรางขอบัญญัติฯ ไมไดรวมเพียงแคจำนวนเงินเพียงอยางเดียวแต
รวมไปถึงคาท่ีดิน สิงกอสราง ตาง ๆ ของ อบต.ดวย  ครับ 

นายประเจน บุบผาแสง ขอบคุณฝายบริหารฯ ท่ีไดชี้แจงครับ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะซักถาม   
ประธานสภาฯ หรืออภิปรายอีกหรือไม  หากมีเชิญครับ 
 หากไมมีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะอภิปรายซักถาม  กระผมในนามของ

ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบหนองคูขาด เห็นวา สมาชิกสภาฯ  ได
อภิปรายเก่ียวกับรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป  ๒๕๖7   
มาพอสมควรแลว  จึงขอมติท่ีประชุมเพ่ือปดการอภิปราย  เพ่ือใหลงมติวา
จะรับหลักการในรางขอบัญญัติฯ งบประมาณรายจายประจำป 2567 นี้
หรือไม  หากสมาชิกสภาฯ  ไดขอปดการอภิปรายตามระเบียบฯ  ขอ  ๖๒  
ซ่ึงการขอปดอภิปรายจะตองมีผูรับรองจำนวน  ๑  ใน  ๓  ของสมาชิกท่ีอยู
ในหองประชุม  ขณะนี้มีสมาชิกสภาทองถ่ินในหองประชุมจำนวน  16  
ทาน  จะตองมีผูรับรอง  จำนวน  6 ทาน  ขอผูรับรอง ครับ 

มติท่ีประชุม สมาชิกสภาฯ  รับรอง  ๑๐  ทาน 
นายประเจน บุบผาแสง จำนวนผูรับรองครบตามระเบียบฯ  ตอไปจะขอมติท่ีประชุมสภาฯ ในการ 
ประธานสภาฯ รับหลักการของรางขอบัญญัติฯ เรื่อง งบประมาณรายจายประจำป พ.ศ.

๒๕๖7   สมาชิกสภาฯ ทานใดเห็นชอบในรางขอบัญญัติฯ นี้ ไดโปรดยกมือ
ครับ 

มตท่ีิประชุม เห็นชอบ  ๑๔  เสียง 
 ไมเห็นชอบ   ไมมี 
 งดออกเสียง  ๓  เสียง 
นายประเจน บุบผาแสง ตอไปขอเชิญเลขานุการสภาฯ  ไดชี้แจงระเบียบและข้ันตอนการปฏิบัติใน 
ประธานสภาฯ การพิจารณารางขอบัญญัติฯ  ในวาระท่ี  ๒  และ วาระท่ี ๓  ตอไป 
นางบัวใข คงประเสริฐ เรียนประธานสภาฯ  รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาองคการบริหาร 
เลขานุการสภาฯ สวนตำบลหนองคูขาดทุกทาน  ดิฉันนางบัวใข คงประเสริฐ  สมาชิกสภาฯ 

หมูท่ี  16  ปฏิบัติหนาท่ี เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคู
ขาด  ขออนุญาตชี้แจงระเบียบ  ดังนี้ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวา
ดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน  พ.ศ.๒๕๔๗  และท่ีแกไขเพ่ิมเติม 
ฉบับท่ี  ๒  พ.ศ.๒๕๕๕  กำหนดไวดังนี้ 
ขอ  ๔๕  ญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายงบประมาณจะพิจารณา
สามวาระรวดเดียวไมได  และในการประชุมพิจารณาในวาระท่ี ๒  ให
กำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติไวไมนอยกวา  ๒๔  ชั่วโมง  นับแตสภา
ทองถ่ินมีมติรับหลักการ 
ขอ  ๔๙  ญัตติรางขอบัญญัติท่ีสภาทองถ่ินลงมติรับหลักการแลว  ถา
จะตองสงใหคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา  ใหประธานสภาทองถ่ินสง
รางขอบัญญัติไปใหคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาโดยละเอียด  และท่ี
ประชุมสภาทองถ่ินจะตองกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติตอ 

-/คณะกรรมการ.. 
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คณะกรรมการแปรญัตติ  ภายในระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติท่ีสภาทองถ่ิน
กำหนดตามวรรคหนึ่งผูบริหารทองถ่ินหรือสมาชิกสภาทองถ่ินผูใดเห็นควร
จะแกไขเพ่ิมเติมรางขอบัญญัติใหเสนอคำแปรญัตติลวงหนาเปนหนังสือ  
โดยใหแปรญัตติเปนรายขอและเสนอตอประธานคณะกรรมการแปรญัตติ  
ในกรณีสมาชิกสภาทองถ่ินเปนผูแปรญัตติจะตองมีสมาชิกสภาทองถ่ิน
รับรองเชนเดียวกับการเสนอญัตติ 

  ขอ  ๕๐  เม่ือคณะกรรมการแปรญัตติไดพิจารณาแลว  จะตองเสนอราง
ขอบัญญัตินั้นตามรางเดิมและตามท่ีมีการแกไขเพ่ิมเติม  พรอมท้ังรายงาน
และบันทึกความเห็นยื่นตอประธานสภาทองถ่ิน  รายงานนั้นอยางนอยตอง
ระบุวาไดมีหรือไมมีการแกไขเพ่ิมเติมในตอนหรือขอใดบาง 

นายประเจน บุบผาแสง ตามท่ีเลขาฯ  ไดชี้แจง  จึงขอใหท่ีประชุมพิจารณา  กำหนดรายละเอียด 
ประธานสภาฯ ดังนี้ การเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ  เพ่ือทำหนาท่ีรับคำแปรญัตติ  และ

พิจารณาคำแปรญัตติ  ซ่ึงมีจำนวนไมนอยกวา  ๓  คน  แตไมเกิน  ๗  คน  
ขอใหสมาชิกสภาฯ  เสนอวาจะมีคณะกรรมการแปรญัตติ  ก่ีคน 

นายหนูกวน  ทวยภา เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  กระผม  
สมาชกิสภาฯ หมูท่ี 1 นายหนูกวน  ทวยภา  สมาชกิสภาฯ หมูท่ี  1  ขอเสนอ คณะกรรมการ

แปรญัตติ จำนวน  ๓  คน  ครับ 
 ผูรับรอง  ๑.นายพลวุฒิ  โคตรดี    สมาชิกสภาฯ  หมูท่ี  2 
    ๒. นายสวุรรณ  เทียนจันทร  สมาชิกสภาฯ  หมูท่ี  5 
นายประเจน บุบผาแสง มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะเสนอจำนวนคณะกรรมการแปรญัตติเพ่ิมเติมอีก 
ประธานสภาฯ หรือไมครับ หากมีเชิญครับ 
นางสังวาลย ปะเสทะโก เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหาร 
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 3 ทุกทาน  ดิฉัน นางสังวาลย ปะเสทะโก  สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลหนองคูขาด หมูท่ี  3  ขอเสนอคณะกรรมการแปรญัตติ จำนวน  5  
คน  คะ 

 ผูรับรอง    1. นายเสกสรร  ไชยตระมาตร  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 17 
     2. นางราตรี  แนนอุดร    สมาชิกสภาฯ  หมูท่ี  4 
นายประเจน บุบผาแสง มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะเสนอจำนวนคณะกรรมการแปรญัตติเพ่ิมเติมอีก 
ประธานสภาฯ หรือไมครับ หากมีเชิญครับ/ หากไมมีแลว ผมขอมติท่ีประชุมสภาฯ  ครับ  

สมาชิกสภาฯ ทานใดเห็นควรวา คณะกรรมการแปรญัตติ ในรางขอบัญญัติ
ฯ  งบประมาณรายจายประจำป พ.ศ.๒๕๖7  จำนวน  ๓  ทาน ตามท่ี 
นายหนูกวน  ทวยภา  สมาชกิสภาฯ หมูท่ี ๑  เสนอมา โปรดยกมือครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบ    1   ทาน 
 ไมเห็นชอบ  ไมมี 
 งดออกเสียง  16  ทาน 
นายประเจน บุบผาแสง ทานใดเห็นควรวา คณะกรรมการแปรญัตติ ในรางขอบัญญัติฯ   
ประธานสภาฯ งบประมาณรายจายประจำป พ.ศ.๒๕๖7  จำนวน  5  ทาน ตามท่ี นาง

สังวาลย  ปะเสทะโก  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 3  เสนอมา โปรดยกมือครับ 
-/มติท่ีประชุม.. 
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มติท่ีประชุม เห็นชอบ    13   ทาน 
 ไมเห็นชอบ  ไมมี 
 งดออกเสียง  4 ทาน 
นายประเจน บุบผาแสง สรุปท่ีประชุมมีมติ  ใหมีคณะกรรมการแปรญัตติ  จำนวน 5  คน  และ 
ประธานสภาฯ ตอไป ใหสมาชิกสภาฯ  เลือกคณะกรรมการแปรญัตติฯ  ตามระเบียบฯ 

การประชุมสภาฯ  ขอ 107  ซ่ึงกำหนดใหสมาชิกสภาฯ  เปนผูเสนอ ตอง
มีสมาชิกสภาฯ รับรองไมนอยกวาสองคน โดยการคัดเลือกทีละคน  สมาชิก
สภาฯ ทานใดท่ีเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี  1  เชิญครับ 

นายเสกสรร ไชยตระมาตร เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภา สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี ๑ ทาน  กระผมนายเสกสรร ไชยตระมาตร สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๑7  ขอ

เสนอ นางบัวใข  คงประเสริฐ  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๑๖  ครับ 
 ผูรับรอง  ๑.นายสุริยา  ลอยคลัง 
    ๒. นายหนูกวน  ทวยภา 
นายประเจน บุบผาแสง มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี  ๑  อีก 
ประธานสภาฯ หรือไมครับ  หากมีเชิญครบั  หากไมมี แลว  คณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี  

๑  คือ  นางบัวใข  คงประเสริฐ  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๑๖   
 ตอไปเปนการคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี  ๒  นะครับ  สมาชิก

สภาฯ ทานใดท่ีเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี  ๒  เชิญครับ 
นายนิคม  ราชบุโฮม เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภา สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 9 ทาน  กระผม นายนิคม  ราชบโุฮม  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  9  ขอเสนอ นาย

อุทัย  อุดมดี   สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๖  ครับ 
 ผูรับรอง  ๑.นายสุวรรณ  เทียมจันทร 
    ๒.นายพลวุฒิ  โคตรดี 
นายประเจน บุบผาแสง มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี  ๒  อีก 
ประธานสภาฯ หรือไมครับ  หากมีเชิญครับ  หากไมมี แลว  คณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี  

๒  คือ  นายอุทัย  อุดมด ี สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๖   
 ตอไปเปนการคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี  3  นะครับ  สมาชิก

สภาฯ ทานใดท่ีเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี  ๓  เชิญครับ 
นายสุริยา  ลอยคลัง เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภา สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 7 ทาน  กระผม นายสุริยา  ลอยคลังสมาชกิสภาฯ หมูท่ี  7  ขอเสนอ     

นายอามิตรตา   เทียกทุม  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  11  ครับ 
 ผูรับรอง  ๑.นายเสกสรร  ไชยตระมาตร 
    ๒.นายนายสุวรรณ  เทียมจนัทร 
นายประเจน บุบผาแสง มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี  ๓  อีก 
ประธานสภาฯ หรือไมครบั  หากมีเชิญครับ  หากไมมี แลว  คณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี  

๓  คือ  นายอามิตรตา  เทียกทุม  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๑1 
 ตอไปเปนการคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี  4  นะครับ  สมาชิก

สภาฯ ทานใดท่ีเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี  4  เชิญครับ 
 

-/นางราตรี... 
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นางราตรี  แนนอุดร เรียนประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ ทุกทาน  ดิฉัน นางราตรี  แนนอุดร  
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  4   สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  4  ขอเสนอ  นายเสกสรร  ไชยตระมาตร สมาชิกสภา

ฯ หมูท่ี  17  คะ 
 ผูรับรอง  1. นางบัวใข คงประเสริฐ 
    2. นายแสวง  วรรณโพธิ ์
นายประเจน บุบผาแสง มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี  4  อีก 
ประธานสภาฯ หรือไมครับ  หากมีเชิญครับ  หากไมมี แลว  คณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี  

4  คือ  นายเสกสรร  ไชยตระมาตร  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๑7 
 ตอไปเปนการคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี  5 นะครับ  สมาชิก

สภาฯ ทานใดท่ีเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี  5  เชิญครับ 
นายอามิตรา เทียกทุม  เรียนประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ ทุกทาน  กระผม นายอามิตรตา                 
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  4   เทียกทุม  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  11   ขอเสนอ นายสุริยา  ลอยคลัง สมาชกิ

สภาฯ หมูท่ี  7  ครับ 
 ผูรับรอง  1.นายสมบัติ  ชาดา 
   2.นายประมวล  สุมิตร 
นายประเจน บุบผาแสง มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี  5  อีก 
ประธานสภาฯ หรือไมครับ  หากมีเชิญครับ  หากไมมี แลว  คณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี  

5 คือ  นายสุริยา ลอยคลัง  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  7 
ผมขอสรุปสมาชิกสภาฯ  ท่ีไดรับเลือกเปนคณะกรรมการแปรญัตติ  จำนวน  
5  ทาน  ดังนี้ 

    ๑.นางบัวใข   คงประเสริฐ 
 2.นายอุทัย  อุดมดี 
 3.นายอามิตรตา  เทียกทุม 

4.นายเสกสรร  ไชยตระมาตร 
5.นายสุริยา  ลอยคลัง  

มติท่ีประชุม รับทราบ 
นายประเจน บุบผาแสง ตามท่ี สภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด ไดมีมติรับหลักการราง 
ประธานสภาฯ ขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป ๒๕๖7  แลว  ตาม ขอ ๔๙ และ  

ขอ  ๕๐  ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภา
ทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗  แกไขเพ่ิมเติมถึงปจจุบนั  จะตองสงรางขอบัญญัติฯ 
ใหกับคณะกรรมการแปรญัตติ พรอมกำหนดยื่นระยะเวลาเสนอคำแปร
ญัตติ  ดังนี้ 
(1) วันท่ี 16  สิงหาคม  2566  เวลา  08.30 – 16.30 น.   
รวม  8  ชัว่โมง 
(2) วันท่ี  17  สิงหาคม  2566  เวลา  08.30 – 16.30 น.   
รวม  8  ชัว่โมง 
(3) วันท่ี   18  สิงหาคม  2566  เวลา  08.30 -  16.30 น.   

       รวม  8  ชัว่โมง 
-/(4) วันท่ี  19 
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(๔) วันท่ี  19  สิงหาคม  2566  เวลา  08.30 – 11.30  น.        
รวม  3  ชัว่โมง 

  รวมระยะเวลา   27   ชั่วโมง    (ไมนอยกวา  24  ชั่วโมง) 
 พรอมใหเลขานุการสภาฯ  กำหนดวันนัดประชุมคณะกรรมการแปรญัตติ

ตอไป  อีกท้ังกำหนดวันนัดประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี  ๒ 
เปนวันท่ี  ๒5  สิงหาคม  ๒๕๖6  เวลา  ๐๙.๓๐  น.  ซ่ึงจะมีหนังสือเชิญ
ประชุมฯ แจงใหทุกทานไดทราบอีกตอไป 

มติท่ีประชุม รับทราบ 
 
 5.2  การพิจารณาขอโอนเปลี่ยนแปลงและแกไขคำชีแ้จงงบประมาณ

งบประมาณรายจาย  ประจำป 2566 
 5.2.1  การพิจารณาขอโอนเปลี่ยนแปลงงบประมาณรายจาย ประจำป 

2566  จำนวน  3  รายการ 
 สำนักปลัด 
 5.2.1.1  รายการท่ี  1   
 คาครุภัณฑสำนักงาน 

เกาอ้ีสำนักงาน    จำนวน 1  ตัว   ราคา  5,500  บาท 
 โอนเพ่ิมไปตั้งรายการใหม  
 แผนงาน แผนงานบริหารงานท่ัวไป 

งาน งานบริหารงานท่ัวไป 
งบ งบลงทุน 
หมวดรายจาย คาครุภัณฑ 
ประเภทรายจาย คาครุภัณฑสำนักงาน 
-เกาอ้ีสำนักงาน    จำนวน 1  ตัว    จำนวน 5,500  บาท  
รายละเอียดดังนี้ 
-ขนาดของเกาอ้ี กวาง 68 ซม. ลึก 76 ซม. สูง 119 ซม. 
-ท่ีนั่งเปนโครงไมข้ึนรูปบุฟองน้ำ หุมหนังสังเคราะห 
-ท่ีวางแขนผลิตจากเหล็ก บุฟองน้ำ หุมหนังสังเคราะห 
-โยกเอน ปรับสูงต่ำ และหมุนไดรอบตัว 
-เปนครุภัณฑท่ีไมมีกำหนดไวในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑของหนวยงานรัฐ 
-ตั้งงบประมาณรายจายครุภัณฑ ตามราคาทองถ่ิน เพ่ือใชในการปฏิบัติงาน
ของนายก อบต. ทดแทนครุภัณฑเดิมท่ีชำรุด 
โอนลด  สำนักปลัด 
แผนงาน แผนงานบริหารงานท่ัวไป 
งาน งานบริหารงานท่ัวไป 
งบ งบบุคลากร 
หมวดรายจาย เงินเดือน (ฝายประจำ) 
ประเภทรายจาย เงินประจำตำแหนง 

-/งบประมาณ.... 
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งบประมาณตั้งไว   168,000  บาท 
คงเหลือ              24,500    บาท 
โอนลด               5,500      บาท 
คงเหลือ              19,000    บาท          

นายประเจน  บุบผาแสง  ขอใหฝายบริหารไดชี้แจงเหตุผลและความจำเปน ตอสภาฯ ไดรับทราบ 
ประธานสภาฯ   กอนท่ีจะมีใหสมาชิกสภาฯ ไดอภิปรายซักถามและลงมติตอไป  เชิญครับ 
นายประยูร มูลราช  เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองนายก อบต. ทาน  กระผมนายประยูร  มูลราช  รองนายกองคการบริหารสวนตำบล

หนองคูขาด  ไดรับมอบหมาย จากนายกองคการบรหิารสวนตำบลหนองคู
ขาด ในการเขารวมประชุมสภาฯ ในครั้งนี้ ไดขออนุญาตมอบหมายให นาย
สุทธินันท  พรอินทร  ตำแหนง รองปลัดองคการบริหารสวนตำบล รักษา
ราชการแทนปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด เปนผูชี้แจงเหตุผล
และความจำเปน ตอไปครับ 

นายสุทธินันท พรอินทร เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองปลัด อบต. ทาน กระผมนายสุทธินันท  พรอินทร  ตำแหนง  รองปลัดองคการบริหาร

สวนตำบลรักษาราชการแทนปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  
ขอชี้แจงเหตุผลและความจำเปนในการขอใหสภาฯ พิจารณาขอโอน
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ เพ่ือจัดซ้ือเกาอ้ีสำนักงาน  จำนวน  1  ตัว ซ่ึง
เกาอ้ีดังกลาวเดิมเปนเกาอ้ีของนายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  
ไดชำรุดไมสามารถซอมแซมได จึงจำเปนท่ีจะตองจัดซ้ือใหม  เพ่ือใหการ
จัดซ้ือเกาอ้ีดังกลาว เปนไปตามระเบียบฯ ซ่ึงเปนอำนาจของสภาฯ ในการ
พิจารณาใหความเห็นชอบโอนเพ่ิมไปตั้งจายเปนรายการใหม  ขอ 27 ของ
ระเบยีบกระทรวงมหาดไทนวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครอง
สวนทองถ่ิน  พ.ศ.2563 

นายประเจน บุบผาแสง ขอบคุณฝายบริหารไดชี้แจงเหตุผลและความจำเปนประกอบการพิจารณา 
ประธานสภาฯ การโอนไปตั้งจายรายการใหม  รายการจัดซ้ือเกาอ้ีสำนักงาน  จำนวน  1 

ตัว  ราคา  5,500  บาท  กอนท่ีจะมีการลงมติในการพิจารณาเพ่ือให
ความเห็นชอบ  มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะอภิปรายซักถามหรือไม  หากไม
มีผมจะขอมติจากท่ีประชุมสภาฯ ในคราวนี้  เพ่ือพิจารณาใหความเห็นชอบ
ในการขอโอนงบประมาณไปตั้งจายรายการใหมตอไป ขอมติท่ีประชุมครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบ      14  ทาน 
 ไมเห็นชอบ     ไมมี 
 งดออกเสียง       3   ทาน 
  
นายประเจน บุบผาแสง วาระท่ี  5.2   
ประธานสภาฯ กองชาง 
 5.2.1.2  รายการท่ี  2 
 โอนเพ่ิมไปตั้งจายรายการใหม 

-/แผนงาน... 
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แผนงาน แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
งาน งานกอสราง  งบ งบลงทุน 
หมวดรายจาย คาครุภัณฑท่ีดินและสิ่งกอสราง 
ประเภทรายจาย คาปรับปรุงท่ีดินและกอสรางสิ่งกอสราง 
- ปรับปรุงถนนลูกรังโดยลงหินคลุก  บานหัวนาไทย หมูท่ี 4 สายทางจาก
บานนายพิเชษ ทศชวย ลงไปหนองบัวนอย ขนาดกวาง 3.00  เมตร ยาว 
700 เมตร หนาเฉลี่ย 0.10 เมตร ปริมาณหินคลุกไมนอยกวา 210 ลบ.
ม.  พรอมเกลี่ยเรียบ (ตามแบบ อบต.หนองคูขาดกำหนด)  
งบประมาณ 156,000  บาท 
โอนลด 
แผนงาน แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
งาน งานกอสราง 
งบ งบลงทุน 
หมวดรายจาย คาครุภัณฑท่ีดินและสิ่งกอสราง 
ประเภทรายจาย คากอสรางสิ่งสาธารณูปการ 
- .โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก หมูท่ี 4  
งบประมาณตั้งไว 257,600  บาท 
คงเหลือกอนโอน 257,600  บาท 
โอนลด  156,000  บาท 
คงเหลือหลงัโอน   101,600  บาท 

นายประยูร มูลราช  เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองนายก อบต. ทาน  กระผมนายประยูร  มูลราช  รองนายกองคการบริหารสวนตำบล

หนองคูขาด  ไดรับมอบหมาย จากนายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคู
ขาด ในการเขารวมประชุมสภาฯ ในครั้งนี้ ไดขออนุญาตมอบหมายให นาย
สุทธินันท  พรอินทร  ตำแหนง รองปลัดองคการบริหารสวนตำบล รักษา
ราชการแทนปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด เปนผูชี้แจงเหตุผล
และความจำเปน ตอไปครับ 

นายสุทธินันท พรอินทร  เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองปลัด อบต.   ทาน กระผมนายสุทธินันท  พรอินทร  ตำแหนง  รองปลัดองคการบริหาร 

สวนตำบลรักษาราชการแทนปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  
ขอชี้แจงเหตุผลและความจำเปนในการขอใหสภาฯ พิจารณาขอโอน
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ เนื่องจากโครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริม
เหล็ก หมูท่ี 4 ตามท่ีมีขอบัญญัติฯ ป 2566  ไมสามารถดำเนินการได จึง
จำเปนตองเปลี่ยนแปลงโครงการฯ  ซ่ึงโครงการฯ ท่ีโอนไปตั้งจายรายการ
ใหมไดบรรจุไวในแผนพัฒนาฯ เปนท่ีเรียบรอยแลว  เพ่ือใหการดำเนินการ
เปนไปตามระเบียบฯ ซ่ึงเปนอำนาจของสภาฯ ในการพิจารณาใหความ
เห็นชอบโอนเพ่ิมไปตั้งจายเปนรายการใหม  ขอ 27 ของระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวน
ทองถ่ิน  พ.ศ.2563  

-/นายประเจน... 
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นายประเจน บุบผาแสง  ขอบคุณฝายบริหารไดชี้แจงเหตุผลและความจำเปนประกอบการพิจารณา 
ประธานสภาฯ   การโอนไปตั้งจายรายการใหม โครงการปรับปรุงถนนลูกรังโดยลงหินคลุก   

บานหัวนาไทย หมูท่ี 4 สายทางจากบานนายพิเชษ ทศชวย ลงไปหนองบัว
นอย ขนาดกวาง 3.00  เมตร ยาว 700 เมตร หนาเฉลี่ย 0.10 เมตร 
ปริมาณหินคลุกไมนอยกวา 210 ลบ.ม.  พรอมเกลี่ยเรียบ (ตามแบบ อบต.
หนองคูขาดกำหนด)  
งบประมาณ 156,000  บาท กอนท่ีจะมีการลงมติในการพิจารณาเพ่ือให
ความเห็นชอบ  มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะอภิปรายซักถามหรือไม  หากไม
มีผมจะขอมติจากท่ีประชุมสภาฯ ในคราวนี้  เพ่ือพิจารณาใหความเห็นชอบ
ในการขอโอนงบประมาณไปตั้งจายรายการใหมตอไป ขอมติท่ีประชุมครับ 

มติท่ีประชุม   เห็นชอบ      14  ทาน 
    ไมเห็นชอบ     ไมมี 
    งดออกเสียง       3   ทาน 
 
นายประเจน บุบผาแสง  5.2.1.3  รายการท่ี  3 
ประธานสภาฯ   กองชาง 
    โอนเพ่ิมไปตั้งจายรายการใหม 
    แผนงาน แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 

งาน งานกอสราง 
งบ งบลงทุน 
หมวดรายจาย คาครุภัณฑท่ีดินและสิ่งกอสราง 
ประเภทรายจาย คาปรับปรุงท่ีดินและกอสรางสิ่งกอสราง 
- .ปรับปรุงถนนลูกรังโดยลงหินคลกุ  บานหัวนาไทย หมูท่ี 4 สายทางจาก
ตลาดนัดบานหนองคูใหญ ไปหนองหัวหมี ขนาดกวาง 3.00  เมตร ยาว 
500 เมตร หนาเฉลี่ย 0.10 เมตร ปริมาณหินคลุกไมนอยกวา 150 ลบ.
ม.  พรอมเกลี่ยเรียบ (ตามแบบ อบต.หนองคูขาดกำหนด) งบประมาณ 
112,300  บาท  
โอนลด  
แผนงาน แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
งาน งานกอสราง 
งบ งบลงทุน 
หมวดรายจาย คาครุภัณฑท่ีดินและสิ่งกอสราง 
ประเภทรายจาย คากอสรางสิ่งสาธารณูปการ 
- .โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก หมูท่ี 4  
งบประมาณต้ังไว 257,600  บาท 
คงเหลือกอนโอน 101,600  บาท 
โอนลด  101,600  บาท 
คงเหลือหลงัโอน   101,600  บาท 

-/โอนลด... 
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โอนลด โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็กหมูท่ี2 ตั้งไว 249,600 
บาท 
คงเหลือกอนโอน 249,600  บาท  โอนลด 10,700  บาท  
คงเหลือหลงัโอน 238,900  บาท 

นายประยูร มูลราช  เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองนายก อบต. ทาน  กระผมนายประยูร  มูลราช  รองนายกองคการบริหารสวนตำบล

หนองคูขาด  ไดรับมอบหมาย จากนายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคู
ขาด ในการเขารวมประชุมสภาฯ ในครั้งนี้ ไดขออนุญาตมอบหมายให นาย
สุทธินันท  พรอินทร  ตำแหนง รองปลัดองคการบริหารสวนตำบล รักษา
ราชการแทนปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด เปนผูชี้แจงเหตุผล
และความจำเปน ตอไปครับ 

นายสุทธินันท พรอินทร  เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองปลัด อบต.   ทาน กระผมนายสุทธินันท  พรอินทร  ตำแหนง  รองปลัดองคการบริหาร 

สวนตำบลรักษาราชการแทนปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  
ขอชี้แจงเหตุผลและความจำเปนในการขอใหสภาฯ พิจารณาขอโอน
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ เนื่องจากโครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริม
เหล็ก หมูท่ี 4 ตามท่ีมีขอบัญญัติฯ ป 2566  ไมสามารถดำเนินการได จึง
จำเปนตองเปลี่ยนแปลงโครงการฯ  ซ่ึงโครงการฯ ท่ีโอนไปตั้งจายรายการ
ใหมไดบรรจุไวในแผนพัฒนาฯ เปนท่ีเรียบรอยแลว  เพ่ือใหการดำเนินการ
เปนไปตามระเบียบฯ ซ่ึงเปนอำนาจของสภาฯ ในการพิจารณาใหความ
เห็นชอบโอนเพ่ิมไปตั้งจายเปนรายการใหม  ขอ 27 ของระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวน
ทองถ่ิน  พ.ศ.2563  

นายประเจน บุบผาแสง  ขอบคุณฝายบริหารไดชี้แจงเหตุผลและความจำเปนประกอบการพิจารณา 
ประธานสภาฯ การโอนไปตั้งจายรายการใหม โครงการปรับปรุงถนนลูกรังโดยลงหินคลุก  

บานหัวนาไทย หมูท่ี 4 สายทางจากตลาดนัดบานหนองคูใหญ ไปหนองหัว
หมี ขนาดกวาง 3.00  เมตร ยาว 500 เมตร หนาเฉลี่ย 0.10 เมตร 
ปริมาณหินคลุกไมนอยกวา 150 ลบ.ม.  พรอมเกลี่ยเรียบ (ตามแบบ อบต.
หนองคูขาดกำหนด) งบประมาณ 112,300  บาท  กอนท่ีจะมีการลงมติ
ในการพิจารณาเพ่ือใหความเห็นชอบ  มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะอภิปราย
ซักถามหรือไม  หากไมมีผมจะขอมติจากท่ีประชุมสภาฯ ในคราวนี้  เพ่ือ
พิจารณาใหความเห็นชอบในการขอโอนงบประมาณไปตั้งจายรายการใหม
ตอไป ขอมติท่ีประชุมครับ 

มติท่ีประชุม   เห็นชอบ      14  ทาน 
    ไมเห็นชอบ     ไมมี 
    งดออกเสียง       3   ทาน 
 
 

-/นายประเจน.. 
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นายประเจน บุบผาแสง  5.2.1.4  รายการท่ี  4 
ประธานสภาฯ   กองชาง 
    โอนตั้งจายเปนรายการใหม 
    แผนงาน แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 

งาน งานกอสราง 
งบ งบลงทุน 
หมวดรายจาย คาครุภัณฑท่ีดินและสิ่งกอสราง 
ประเภทรายจาย คากอสรางสาธารณูปการ 

     - โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็กบานโคกกู หมูท่ี 5  
สายทางจากบานนายศิลา  ทศนอย ไปบานนายชาลี  เทียบดอกไม ขนาด
กวาง 4 เมตร ยาว 120 เมตร หนา 0.15 เมตร ไหลทางลงลูกรังกวาง
เฉลี่ยขางละ 0.20 เมตร หรือมีพ้ืนท่ีไมนอยกวา 480 ตร.ม  งบประมาณ 
264,300  บาท 

  

 โอนลด 
 แผนงาน แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 

งาน งานกอสราง 
งบ งบลงทุน 
หมวดรายจาย คาครุภัณฑท่ีดินและสิ่งกอสราง 
ประเภทรายจาย คากอสรางสิ่งสาธารณูปการ 
1.โอนลด  โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็กบานโคกกู หมูท่ี 5 
งบประมาณตั้งไว 254,250  บาท 
คงเหลือกอนโอน 254,250  บาท 
โอนลด  254,250  บาท 
คงเหลือหลังโอน   0  บาท 
2.โอนลด  โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก หมูท่ี 2  
ตั้งไว 249,600 บาท 
คงเหลือกอนโอน 238,900  บาท โอนลด 10,050  บาท  
คงเหลือหลงัโอน 228,850  บาท 

นายประยูร มูลราช  เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองนายก อบต. ทาน  กระผมนายประยูร  มูลราช  รองนายกองคการบริหารสวนตำบล

หนองคูขาด  ไดรับมอบหมาย จากนายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคู
ขาด ในการเขารวมประชุมสภาฯ ในครั้งนี้ ไดขออนุญาตมอบหมายให นาย
สุทธินันท  พรอินทร  ตำแหนง รองปลัดองคการบริหารสวนตำบล รักษา
ราชการแทนปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด เปนผูชี้แจงเหตุผล
และความจำเปน ตอไปครับ 

นายสุทธินันท พรอินทร  เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองปลัด อบต.   ทาน กระผมนายสุทธินันท  พรอินทร  ตำแหนง  รองปลัดองคการบริหาร 

สวนตำบลรักษาราชการแทนปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด 
-/ขอชี้แจง... 
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ขอชี้แจงเหตุผลและความจำเปนในการขอใหสภาฯ พิจารณาขอโอน
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ เนื่องจากโครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริม
เหล็ก หมูท่ี 5 ตามท่ีมีขอบัญญัติฯ ป 2566  ไมสามารถดำเนินการได จึง
จำเปนตองเปลี่ยนแปลงโครงการฯ  ซ่ึงโครงการฯ ท่ีโอนไปตั้งจายรายการ
ใหมไดบรรจุไวในแผนพัฒนาฯ เปนท่ีเรียบรอยแลว  เพ่ือใหการดำเนินการ
เปนไปตามระเบียบฯ ซ่ึงเปนอำนาจของสภาฯ ในการพิจารณาใหความ
เห็นชอบโอนเพ่ิมไปตั้งจายเปนรายการใหม  ขอ 27 ของระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวน
ทองถ่ิน  พ.ศ.2563  

นายประเจน บุบผาแสง  ขอบคุณฝายบริหารไดชี้แจงเหตุผลและความจำเปนประกอบการพิจารณา 
ประธานสภาฯ   การโอนไปตั้งจายรายการใหมโครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก 

บานโคกกู หมูท่ี 5 สายทางจากบานนายศิลา  ทศนอย ไปบานนายชาลี  
เทียบดอกไม ขนาดกวาง 4 เมตร ยาว 120 เมตร หนา 0.15 เมตร ไหล
ทางลงลูกรังกวางเฉลี่ยขางละ 0.20 เมตร หรือมีพ้ืนท่ีไมนอยกวา 480 
ตร.ม  งบประมาณ 264,300  บาท กอนท่ีจะมีการลงมติในการพิจารณา
เพ่ือใหความเห็นชอบ  มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะอภิปรายซักถามหรือไม  
หากไมมีผมจะขอมติจากท่ีประชุมสภาฯ ในคราวนี้  เพ่ือพิจารณาใหความ
เห็นชอบในการขอโอนงบประมาณไปตั้งจายรายการใหมตอไป ขอมติท่ี
ประชุมครับ 

มติท่ีประชุม   เห็นชอบ      14  ทาน 
    ไมเห็นชอบ     ไมมี 
    งดออกเสียง       3   ทาน 
 
นายประเจน บุบผาแสง 5.2.2  การพิจารณาขอแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจาย 
ประธานสภาฯ ประจำป  2566  จำนวน  3  รายการ 
    รายการท่ี  1   
    แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 

งานกอสราง   งบลงทุน  หมวดรายจายคาท่ีดินและสิงกอสราง  ประเภท
คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค  โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก
บานโคกหมากเหลื่อม  หมูท่ี 2  งบประมาณ  249,600  บาท  
ขอความเดิม 
เพ่ือจายเปนคาโครงการกอสรางถนน คอนกรีตเสรอมเหล็กบานโคกหมาก
เหลื่อม หมูท่ี 2 ขนาดกวาง 3 เมตร ยาว 150 เมตร หนา 0.15 เมตร 
หรือมีพ้ืนท่ีไมนอยกวา 450 ตร.ม.  ลงลูกรังไหลทางขางละ 0.20 เมตร 
(ตามแบบ อบต.หนองคูขาดกำหนด)  สายทางขางโรงเรยีนบานหนองคูขาด
ดานทิศตะวันตก ถึงท่ีดินนางทา บุญม่ัง 
เปนไปตาม พรบ.สภาตำบลและองคการบริหารสวนตำบล พ.ศ.2537 
(และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึงฉบับท่ี 7 พ.ศ.2562) 

-/เปนไป.... 



  -17- 
 

เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2566-2570) ฉบับเพ่ิมเติมฯ ครั้งท่ี 
1 หนาท่ี  60  ลำดับท่ี  3 
ขอความใหม 
เพ่ือจายเปนคาโครงการกอสรางถนน คอนกรีตเสริมเหล็กบานโคกหมาก
เหลื่อม หมูท่ี 2 สายทางขางโรงเรียนบานหนองคูขาดดานทิศตะวันตก ถึง
บานนายชัยวุฒิ ทศปาขนาดกวาง 3 เมตร ยาว 85 เมตร หนา 0.15 
เมตร หรือมีพ้ืนท่ีไมนอยกวา 255 ตร.ม.  ลงลูกรังไหลทางขางละ 0.20 
เมตร (ตามแบบ อบต.หนองคูขาดกำหนด)   
เปนไปตาม พรบ.สภาตำบลและองคการบริหารสวนตำบล พ.ศ.2537 
(และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึงฉบับท่ี 7 พ.ศ.2562) 
เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2566-2570) ฉบับเพ่ิมเติมฯ ครั้งท่ี 
1 หนาท่ี 60 ลำดับท่ี  3  งบประมาณ  155,400  บาท 

  

นายประยูร มูลราช เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองนายก อบต. ทาน  กระผมนายประยูร  มูลราช  รองนายกองคการบริหารสวนตำบล

หนองคูขาด  ไดรับมอบหมาย จากนายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคู
ขาด ในการเขารวมประชุมสภาฯ ในครั้งนี้ ไดขออนุญาตมอบหมายให นาย
สุทธินันท  พรอินทร  ตำแหนง รองปลัดองคการบริหารสวนตำบล รักษา
ราชการแทนปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด เปนผูชี้แจงเหตุผล
และความจำเปน ตอไปครับ 

นายสุทธินันท พรอินทร เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองปลัด อบต. ทาน กระผมนายสุทธินันท  พรอินทร  ตำแหนง  รองปลัดองคการบริหาร 

สวนตำบลรักษาราชการแทนปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  
ขอชี้แจงเหตุผลและความจำเปนเพ่ือใหเปนไปตามระเบียบและสามารถ
ดำเนินการได ตาม ขอ 28 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการ
งบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  พ.ศ.2563  

นายประเจน บุบผาแสง ขอบคุณฝายบริหารไดชี้แจงเหตุผลและความจำเปนประกอบการพิจารณา 
ประธานสภาฯ การพิจารณาขอแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง กอนท่ีจะมีการลงมติในการ

พิจารณาเพ่ือใหความเห็นชอบ  มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะอภิปรายซักถาม
หรือไม  หากไมมีผมจะขอมติจากท่ีประชุมสภาฯ ในคราวนี้  เพ่ือพิจารณา
ใหความเห็นชอบในการขอโอนงบประมาณไปตั้งจายรายการใหมตอไป ขอ
มติท่ีประชุมครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบ      14  ทาน 
 ไมเห็นชอบ     ไมมี 
 งดออกเสียง       3   ทาน 
 
นายประเจน บุบผาแสง รายการท่ี  2 
ประธานสภาฯ แผนงานเคหะและชุมชน 

-/งานไฟฟา.. 
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งานไฟฟาและถนน  งบเงินอุดหนุน  เงินอุดหนุน  ประเภทรายจายเงิน
อุดหนุนรัฐวิสาหกิจ  โครงการอุดหนุนการฟาสวนภูมิภาคอำเภอบรบือเพ่ือ
ขยายเขตไฟฟาหมูท่ี 1  งบประมาณ  100,000  บาท 

 ขอความเดิม 
 ตั้งจายเปนเงินอุดหนุนการไฟฟาสวนภูมิภาคอำเภอบรบือ เพ่ือขยายเขต

ไฟฟา หมูท่ี 1 เสนทางบานหนองคูขาดไปบานสวาง ตำบลสำโรง อำเภอนา
เชือก ตามแบบการไฟฟากำหนด ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยเงิน
อุดหนุนขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  พ.ศ.2559และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึง 
(ฉบับท่ี 2)พ.ศ.2563  เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2566-
2570)  ฉบับเพ่ิมเติม ครั้งท่ี 1 หนาท่ี  90   ลำดับท่ี  1 

 ขอความใหม 
 ตั้งจายเปนเงินอุดหนุนการไฟฟาสวนภูมิภาคอำเภอบรบือ เพ่ือขยายเขต

ไฟฟาแรงดันต่ำบานหนองคูขาด หมูท่ี 1 เสนทางจากบานนายบุญถม  
หม่ือกาไปทางโคกหัวนา ตามแบบการไฟฟากำหนด  
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยเงินอุดหนุนขององคกรปกครองสวน
ทองถ่ิน  พ.ศ.2559และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2)พ.ศ.2563 
เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2566-2570)  ฉบับเพ่ิมเติม ครั้งท่ี 
1 หนาท่ี 90   ลำดับท่ี 1 

นายประยูร มูลราช เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองนายก อบต. ทาน  กระผมนายประยูร  มูลราช  รองนายกองคการบริหารสวนตำบล

หนองคูขาด  ไดรับมอบหมาย จากนายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคู
ขาด ในการเขารวมประชุมสภาฯ ในครั้งนี้ ไดขออนุญาตมอบหมายให นาย
สุทธินันท  พรอินทร  ตำแหนง รองปลัดองคการบริหารสวนตำบล รักษา
ราชการแทนปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด เปนผูชี้แจงเหตุผล
และความจำเปน ตอไปครับ 

นายสุทธินันท พรอินทร เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองปลัด อบต. ทาน กระผมนายสุทธินันท  พรอินทร  ตำแหนง  รองปลัดองคการบริหาร 
สวนตำบลรักษาราชการแทนปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  ขอชี้แจงเหตุผลและความจำเปน

เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบและสามารถดำเนินการได ตาม ขอ 28 ของ
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวธิีการงบประมาณขององคกรปกครอง
สวนทองถ่ิน  พ.ศ.2563  

นายประเจน บุบผาแสง ขอบคุณฝายบริหารไดชี้แจงเหตุผลและความจำเปนประกอบการพิจารณา 
ประธานสภาฯ การพิจารณาขอแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง กอนท่ีจะมีการลงมติในการ

พิจารณาเพ่ือใหความเห็นชอบ  มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะอภิปรายซักถาม
หรือไม  หากไมมีผมจะขอมติจากท่ีประชุมสภาฯ ในคราวนี้  เพ่ือพิจารณา
ใหความเห็นชอบในการขอโอนงบประมาณไปตั้งจายรายการใหมตอไป ขอ
มติท่ีประชุมครับ 

 
-/มติท่ีประชุม.. 
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มติท่ีประชุม เห็นชอบ      14  ทาน 
 ไมเห็นชอบ     ไมมี 
 งดออกเสียง       3   ทาน 
 
นายประเจน บุบผาแสง รายการท่ี  3   
ประธานสภาฯ แผนงานเคหะและชุมชน 
 งานไฟฟาและถนน    งบเงินอุดหนุน  หมวดรายจายเงินอุดหนุน 
 ประเภทรายจายเงินอุดหนุนรัฐวิสาหกิจ  โครงการอุดหนุนการฟาสวน

ภูมิภาคอำเภอบรบือเพ่ือขยายเขตไฟฟาหมูท่ี 15  งบประมาณ  
200,000 บาท   

 ขอความเดิม 
 ตั้งจายเปนเงินอุดหนุนการไฟฟาสวนภูมิภาคอำเภอบรบือ เพ่ือขยายเขต

ไฟฟา หมูท่ี 15 เสนทางจากท่ีนานายสวัสดิ์ ศรีคูณไปท่ีนานางบังอร  สีทา  
ตามแบบการไฟฟากำหนด  
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยเงินอุดหนุนขององคกรปกครองสวน
ทองถ่ิน  พ.ศ.2559และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2)พ.ศ.2563 
เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2566-2570)  ฉบับเพ่ิมเติม ครั้งท่ี 
1 หนาท่ี 100   ลำดับท่ี  21 
ขอความใหม 
ตั้งจายเปนเงินอุดหนุนการไฟฟาสวนภูมิภาคอำเภอบรบือ เพ่ือขยายเขต
ไฟฟาแรงดันสูงพรอมยายหมอแปลง บานโสกภารา หมูท่ี 15 จากสามแยก 
นายคำบอ รัฐเมือง ไปทางนา นางบังอร  สีทาและขยายไฟฟาแรงดันต่ำ
เสนทางจากท่ีนา นายสวัสดิ์ ศรีคูณไปบานวังไฮ  ตามแบบการไฟฟา
กำหนด  
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยเงินอุดหนุนขององคกรปกครองสวน
ทองถ่ิน  พ.ศ.2559และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2)พ.ศ.2563 
เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2566-2570)  ฉบับเพ่ิมเติม ครั้งท่ี 
1 หนาท่ี 100  ลำดับท่ี  21 

นายประยูร มูลราช เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองนายก อบต. ทาน  กระผมนายประยูร  มูลราช  รองนายกองคการบริหารสวนตำบล

หนองคูขาด  ไดรับมอบหมาย จากนายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคู
ขาด ในการเขารวมประชุมสภาฯ ในครั้งนี้ ไดขออนุญาตมอบหมายให นาย
สุทธินันท  พรอินทร  ตำแหนง รองปลัดองคการบริหารสวนตำบล รักษา
ราชการแทนปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด เปนผูชี้แจงเหตุผล
และความจำเปน ตอไปครับ 

นายสุทธินันท พรอินทร เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองปลัด อบต. ทาน กระผมนายสุทธินันท  พรอินทร  ตำแหนง  รองปลัดองคการบริหาร 

สวนตำบลรักษาราชการแทนปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด   
-/ขอชี้แจง.... 
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ขอชี้แจงเหตุผลและความจำเปนเพ่ือใหเปนไปตามระเบียบและสามารถ
ดำเนินการได ตาม ขอ 28 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการ
งบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  พ.ศ.2563  

นายประเจน บุบผาแสง ขอบคุณฝายบริหารไดชี้แจงเหตุผลและความจำเปนประกอบการพิจารณา 
ประธานสภาฯ การพิจารณาขอแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง กอนท่ีจะมีการลงมติในการ

พิจารณาเพ่ือใหความเห็นชอบ  มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะอภิปรายซักถาม
หรือไม  หากไมมีผมจะขอมติจากท่ีประชุมสภาฯ ในคราวนี้  เพ่ือพิจารณา
ใหความเห็นชอบในการขอโอนงบประมาณไปตั้งจายรายการใหมตอไป ขอ
มติท่ีประชุมครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบ      14  ทาน 
 ไมเห็นชอบ     ไมมี 
 งดออกเสียง       3   ทาน 
 
 
 

ระเบียบวาระท่ี 6    เรื่องอ่ืน ๆ  
 

นายประเจน บบุผาแสง มีคณะผูบริหาร  สมาชิกสภาฯ ทานใด  หรือ พนักงานสวนตำบล  จะ 
ประธานสภาฯ ประชาสมัพันธ หรือชี้แจง  เก่ียวกับงานขององคการบริหารสวนตำบล

หนองคูขาด เชิญชี้แจงตอท่ีประชุมสภาฯ  ไดครับ  หากมี เชิญครับ 
นายสมหมาย  เทียบฤทธิ ์ เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ  ผมนายสมหมาย  
รองนายก อบต.หนองคูขาด  เทียบฤทธิ์  ตำแหนง รองนายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด ผม

อยากจะฝากใหคณะกรรมการแปรญัตติชวยดูรายละเอียดในการแปรญัตติ
ของรางขอบัญญัติฯ งบประมาณรายจายประจำป 2567  ใหเปนไปตาม
ระเบียบฯ  ดวยครับ 

นายนิคม  ราชบุโฮม เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  กระผม  
สมาชิกสภาฯ หมู 9 นายนิคม  ราชบุโฮม  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  9  ฝากถึงฝายบริหารเก่ียวกับ

โครงการตางฯ ท่ีใชเงินสะสมท่ีสภาฯ ไดอนุมัติใหใชเงินสะสมไปแลว   
โดยเฉพาะโครงการของหมูท่ี  9  ชวยเรงดำเนินการใหดวยครับ เนื่องจาก
ชวงนี้เปนชวงฤดูฝน  ถนนเกิดน้ำกัดเซาะทำหชำรุดแปนอยางมาก ฝากฝาย
บริหารไดพิจารณาแกไขปญหาความเดือนรอนของประชาชนดวย 

นายสุทธินันท พรอินทร เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองปลัด อบต. ทาน กระผมนายสุทธินันท  พรอินทร  ตำแหนง  รองปลัดองคการบริหาร

สวนตำบลรักษาราชการแทนปลดัองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  
ขอชี้แจงตอสมาชิกสภาฯ  ตามท่ีไดซักถามมา ซ่ึงโครงการตางๆ ท่ีสภาฯ ได
อนุมัติใหดำเนินโครงการฯ  โดยใชเงินสะสมทางองคการบริหารสวนตำบล
หนองคูขาด ไดเรงดำเนินการใหเปนอยางยิ่ง แตเนื่องจากปจจุบันนี้ ยังขาด
แคลนบุคลากรดานชาง  จึงใหโครงการฯ ตางๆ อาจเกิดความลาชา ครับ 

นางบัวใข คงประเสริฐ เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภา สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี ๑๖ ทาน  ดิฉันนางบัวใข คงประเสริฐ  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๑๖  ขอสอบถาม

เก่ียวกับโครงการฯ ของหมูท่ี  16  ของปงบประมาณ พ.ศ.2566 วาฝาย
บริหารไดดำเนินการไปถึงไหนอยางไรแลวคะ 

-/นายประยูร.... 
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นายประยูร มูลราช  เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองนายก อบต. ทาน  กระผมนายประยูร  มูลราช  รองนายกองคการบริหารสวนตำบล

หนองคูขาด  ขออนุญาตตอท่ีประชุมสภาฯ แหงนี้ อยากจะขอบคุณฝาย 
นิติบัญญัติท่ีไดผานความเห็นชอบในวาระแรก ของรางขอบัญญัติ
งบประมาณฯ 2567  สวนงานโครงการตางๆ ท่ีมีอยูในขอบัญญัติฯ ป 
2566 ตามท่ีทานสมาชิกสภาฯ ไดสอบถามมา อบต.หนองคูขาด  โดยฝาย
บริหารก็ไดเรงดำเนินการใหแลวเสร็จ แตปจจุบันตามท่ีทานรองปลัดฯ ได
ชี้แจงไปแลววา อบต.หนองคูขาด ไดขาดแคลนบุคลากรดานชาง ทำใหเกิด
ความลาชาในการดำเนินการกอสรางโครงการฯ  ซ่ึงฝายบริหารกำลัง
ดำเนินการแกไขอยูครับ 

นายประเจน บุบผาแสง มีสมาชิกสภาฯ คณะผูบริหาร หรือพนักงานสวนตำบลทานใดท่ีจะชี้แจง 
ประชาสัมพันธ หรือพูดคุยในวาระการประชุมนี้อีกหรือไม  หากไมมี  ผมขอ
ปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด สมัยสามัญ สมัย
ท่ี ๓ ประจำป 2566  ครั้งท่ี 1 และขอบคุณสมาชิกสภาฯ ทุกทานท่ีเขา
รวมประชุม และทำใหการประชุมสภาฯ ครั้งนี้เปนไปดวยความเรียบรอย  
ผมขอปดประชุม 

 

เลิกประชุมเวลา     ๑๒.๓๐  น. 
 
 
ผูจดรายงานการประชุม 
              

บัวใข  คงประเสริฐ 
                  (นางบัวใข  คงประเสริฐ) 

    สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  16  ปฏิบัติหนาท่ี 
เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด   
 

                            

ผูรับรองรายงานการประชุม   
 

        ประเจน  บุบผาแสง 
 (นายประเจน  บุบผาแสง ) 

ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด 
 

                            -------------------------------------------------------    
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
         
         บัวไข  คงประเสริฐ 
     (นางบัวไข  คงประเสริฐ) 

สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล หมู ๑๖ 
-/นางราตรี.... 
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                              ราตรี  แนนอุดร  
            (นางราตรี  แนนอุดร) 
สมาชิกสภาองคการบรหิารสวนตำบล หมู ๔ 
 
 

        สุริยา  ลอยคลัง 
 (นายสุริยา  ลอยคลัง) 

               สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล หมู ๗ 
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